

亚洲经济发展与调整国际研讨会在山大

2010-11-01 14:18:00

点击人次: 787

[本站讯] 10月30日, "亚洲经济的发展与调整:后危机时代的中国与日本"目 讨会上,与会专家就亚洲经济的发展与调整的有关问题进行了深入探讨。

研讨会分三个阶段举行。第一阶段,荻原泰治教授结合日本的发展实际介绍了资 并通过测试古旧的生产方式对生产率的影响提出,有形资产和资本存量在经济学方面 作用的明显和不明显的技术改变。山东大学经济学院日本经济研究所所长张乃丽教授 态形势分析"的报告中分析了金融危机对中日外向型经济发展产生影响、后危机时代 机时代中日直接投资效果互动性强化的问题。浙江大学经济学院副院长顾国达教授在 国进口商品结构"的报告中用U型方法具体分析了知识产权保护和经济增长水平、创新 济学院副院长顾国达教授主持。日本神户大学中川聪史教授在题为"1950年代后日本 谈到,石油危机、政府政策诱导、泡沫经济、服务业发展等因素导致了日本不同时期 军教授在题为"中日韩经贸合作之山东省先导区问题探讨"的报告中从山东省先导区 的重要地位、日韩对加强次区域合作的积极态度等方面阐释了山东省先导区的总体设 危机时代的中国产额成长的路径转型"的报告中提出,本轮次贷危机实际上是全球经 教授在题为"产业政策在我国经济结构调整政策组合中的作用研究——CGE模型政策校 经济目前面临的问题,即多方面的结构失衡,对策措施随之涉及多个层面的问题。日 长英教授对此阶段的报告作了点评。第三阶段由山东大学经济学院副院长刘国亮教授 在题为"技术创新与市场需求:互动模式与行业分类"的报告中通过市场结构、经济 市场要素对不同行业影响的对比分析,得出了第一、二、三产业应以不同的要素为依 大学经济学院陆菁教授在题为"'污染避难所'假说在中国的实证检验——以中美产 此问题研究的动机,并提出三个问题:中国是否是污染避难所、中国较宽松的环境制 主要原因、大量的外国直接投资和国际贸易是否导致了中国的污染。山东大学经济学 观经济时序的平稳性再考察"的报告中对傅里叶近似的原理和方法、内生和外生平稳 中西训嗣教授和南开大学段文斌教授对此阶段的报告作了点评。

山东大学经济学院常务副院长胡金焱教授和日本神户大学荻原泰治教授分别在矿 爱军教授对双方学者作了简要介绍。日本神户大学和浙江大学、南开大学、山东大学 会。







{作者:文/翟航 李俣 王楠 夏蕾 图/刘振兴 唐宏星 王剑文 来自:经济学院 编辑:;